

勇救3名落水者 老農命殞冰河

香港文匯報訊(記者 解詠荃 鄭州報道)春節前夕,河南省駐馬店一位因勇救3名落水者後被冰水凍死的農民感動了很多人。近日,中共中央政治局常委、中央精神文明建設指導委員會主任李長春與中共中央政治局委員、書記處書記、中宣部部長劉雲山先後就此事做出批示,要求地方部門做好家屬善後工作,宣揚和表彰社會上良好的道德風尚。



李國喜生前照片。

1月17日下午,寒冬臘月,駐馬店遂平縣溝南劉村的張景鳳騎電動自行車載着兒子和女兒回家過年,在途經一座無欄石橋時,失手連人帶車掉入河中,冰冷的河水瞬間將三人淹沒,張景鳳身上的厚棉衣被水浸透後緊緊貼着身體,想伸直胳膊都難。她奮力浮出水面換口氣,又沉下去喝了幾口水,絕望中只能用力抱住兒子。這一幕正好被上班路過的58歲農民李國喜看到。

體力不支 用頭發力

據現場參與救援的村民說,當時李國喜正騎車到縣城的造紙廠做工,發現有人落水之後,連棉衣鞋帽都沒來得及脫下就扔下車子跳入河中。

「俺剛抱住兒子,有人在俺後面推,把俺和兒子推到了岸。」張景鳳回憶說,李國喜將她與兒子推到岸邊後,又返回河中心去救女兒,此時岸邊又來了不少幫忙的村民。

「李國喜這時已經在冰冷河水裡泡了20分鐘,體力快不行了,一開始用手推,後來又用頭頂,近岸時,國喜已浮着不動了。」一位村民在回憶當時的場景時,忍不住開始哽咽。李國喜被眾人拉上岸之後,由於體力嚴重透支



河南省見義勇為基金會副理事長鄭獻春(右三)慰問李國喜家屬。

而停止了呼吸,張景鳳母子三人被送往醫院救治。出院後,張景鳳做的第一件事就是拉着兩個孩子來到素不相識的李國喜家中磕頭謝恩。

感動鄉里 各界慰問

李國喜勇救落水母子的事跡迅速在當地傳開。遂平縣委、縣政府為李國喜舉行追悼大會時,社會各界近3000人自發趕到殯儀館為他送行。春節期間,一撥又一撥的人趕到李國喜家,慰問其家人,給其家人置辦「年貨」。

史海風雲



「四人幫」被粉碎,張春橋的離婚夢也隨着他的覆滅而破滅。

「四人幫」被剿 張離婚夢碎

張春橋為何極力要求離婚?

毛澤東逝世不久,姚文元彷彿有所預感,提出將孩子送回上海去。可是,這事卻遭到了老婆金英的反對。

上海勢力大 妻兒有關照

肖木談到此事時,張便說:「這件事情上怎麼能聽老婆孩子的呢?本來他就不該將他們接到北京來,留在上海總要放心一些,遇事也好有個照應。在這裡,搞不好就會被一窩給端了。」肖木驚訝:「誰敢,誰有那麼大的膽子?」張春橋朝這位年輕的小兄弟苦笑了一下,不無擔心地說:「主席去世了,現在各種思想的人都會出來的,想不到的事情都有可能發生。」

肖木問:「能有那麼嚴重?」張春橋顯得有些沉重地說:「你們怎麼想的我不知道,但我每天都是穿着衣服睡覺,隨時都準備着有事情發生。」

肖木這才醒悟過來,對張春橋說:「如果真有人想篡奪權,搞修正主義那一套,全國人民也不會答應的。」張春橋苦笑了一下,不以為然地說:「這就要看時候誰的力量大了。」

肖木這時才領會張春橋剛才給他講的那些話,於是就說:「我們有上海的民兵武裝,好幾十萬的人,這是一股很大的力量,他們是聽你春橋同志指揮的。」

張春橋這才說:「所以我對文元說,還是將老婆孩子留在上海好,那裡有我們的人,好關照。」

政治為主因 說法仍是謎

張春橋要離婚的事情鬧了好幾年,當時中央政治局的人員也都知道。

人們對此曾有過各種各樣的猜測。與年輕一點的王洪文相比,張春橋的離婚恐怕算的政治賬要多於生理賬。肖木到上海不久,張春橋的老婆文靜作為他安在上海的一個情報點,在給他的電話裡匯報了上海近幾天反常的一些事情。文靜在電話裡還為他的身體擔心,問他近來身體怎樣,並說馬天水等提議讓她到北京來看一看,有些事情好當面向他匯報。

聽完電話之後,張春橋明白自己讓肖木帶去的請馬天水等做工作,要與老婆離婚的事情還未被那幾個骨幹分子排上議事日程,心中感到有些生氣。就對老婆說,她說的那些事情自己知道了,這些在當前的特殊情況下都是正常的,用不着大驚小怪。

張春橋不同意老婆來北京。可是,張春橋又怕上海真的出什麼事情,如不及時解決,就會誤了大事。於是在電話裡答應讓兒子張旗來一趟。就這樣,張旗作為張春橋夫妻間的信使來了一趟北京。

幾天之後,「四人幫」被粉碎,張春橋的離婚夢也隨着他的覆滅而從此破滅。

可以肯定,在變幻莫測的歷史時期,面對着未來,張春橋此時提出離婚時的心情更是複雜的。他到底是為老婆孩子留一條後路,還是想為自己的未來留一個更大的空間。隨着「四人幫」的迅速覆滅和張春橋在整個審判過程中的沉默不語,這一切都永遠地成了一個謎。(二之二,完)

摘自:《文史精華》

促銷標語雷人 顧客哭笑不得

問言問語

這是一個促銷瘋狂的時代,商家為了提高銷售業績,促銷的形式是五花八門。為了使促銷的效果更給力,促銷宣傳廣告語更是花樣百出,以不同的方式鋪天蓋地地向我們傳達。

走在大街上,我們經常看到有些店舖商家打出「租賃到期清倉」、「虧本甩賣」、「最後三天虧本處理」等旗號,其實都知道這只不過是一種促銷手段罷了。「清倉處理」不僅一直沒有清完,貨反而源源不斷,新款式也越來越多。別說三天,可能一個月半年你聽到的都是同樣的廣播在喊,每天都是「清倉」,忽悠一個算一個。

更有一些商家在店舖門前打出新奇標語,以吸引人氣,如「管理不嚴,回家種田」、「一件不留,回家養豬」……擴音器裡叫賣聲一浪接一浪,展架上的促銷牌也是語出驚人,佩服這

些商販還真有幽默感,用詞前後押韻,有些雷人讓人忍俊不已,哭笑不得。

背後藏貓膩 檢平實不易

這些看似便宜的促銷背後藏的貓膩多(貓膩:北京土話。指事情的馬腳,漏洞,不合常理的方面),消費者要想從一些促銷中「撿」便宜實在很難。要是不先提價,後打折;要不買贈活動名不副實,實在不行他們還用「最終解釋權在商家」來搪塞消費者。

大部分打折專營店都是經營男女休閒服飾、日常用品等,店面不大,但店門口貼上的「老闆回家養豬」、「過年還債」等標語頗為搶眼。此外,店內還掛滿各式雷人的廣告。有路人表示,近年來各店鋪類似這樣的標語開始增多,這些標語只是商家促銷手段之一,真正要購買商品還要看自己的實際需求以及商品的質量,而不會輕信促銷標語。

《南方日報》



市民反映,這家店打出的「清倉處理」招牌已經一年多了。



看似便宜的促銷背後藏的貓膩多。

「跨界」羊鹿戀 終成眷屬



怪趣 昆明

香港文匯報訊(實習記者 芮田甜 昆明報道)情人節的戀愛,身高不是距離,年齡不是問題,還可以跨越種族。昨日,記者從雲南野生動物園獲悉,綿羊與梅花鹿將在情人節舉行婚禮。這段跨界「羊鹿戀」歷盡波折飽受爭議,管理員曾兩次將其分離都以失敗告終。

兩個物種 不會有後代

動物園的鹿園裡有6隻梅花鹿3雌3雄,2隻綿羊1雌1雄。可是這隻名叫「長毛」的雄性綿羊對另一隻雌羊不理睬,卻喜歡上了名叫「純子」的梅花鹿。公羊「長毛」常常跟在梅花鹿姐姐「純子」後面跑,「純子」走到哪牠就跟到哪。一年以來,公羊「長毛」和雌鹿「純子」每天都在交配,完全背離綿羊、梅花鹿僅在發情期交配的習性。管理員曾把兩隻綿羊和小羊寶寶單獨關在羊苑,奇怪的是群鹿竟然圍攻羊苑撞破圍欄,救出了「長毛」。管理員再次把「長毛」關回羊苑,這一次「長毛」突然開始攻擊小羊寶寶,為



愛人眼神親密交流。香港文匯報昆明傳真

了避免小羊受傷,「長毛」被放回鹿園。在綿羊和梅花鹿的堅持下,牠們的愛情獲得了絕大多數人的支持和尊重,管理員還將在情人節當天為其舉行結婚典禮。

據管理員介紹,從小就和鹿群生活在一起的公綿羊「長毛」遠離同類,很可能把自己當成了一隻鹿。對於很多人更關注一個問題:牠們的後代會是新物種嗎?動物園相關負責人表示,就目前為止的研究表明,不同科的動物是不可能繁衍後代的,綿羊與梅花鹿是完全不同的兩個物種,不會有後代。

「亞洲第一高」搭火車 車站開綠色通道

身高2.42米的「高人」坐火車,買了張上鋪票,想舒服躺下不是一般的難。12日,素有「亞洲第一高人」之稱的張俊才,從重慶萬州坐火車趕到四川達州,準備繼續從達州坐火車到山西探望母親。張俊才買了一張火車票後,獨自一人來到了達州火車站。據達州客運車間副主任田靜說,張俊才由於身材高大,行動不便,車站安排專人引導他出站,還為他開闢了綠色通道和專門候車區域。當得知他購買到的一張達州至太原K690次上鋪車票時,車站人員立即聯繫了列車長,並順利協調為其更換了一個下鋪。



亞洲第一高人張俊才才看上火車。網上圖片

45歲的張俊才出生在山西忻州定襄縣一農家,身高2.42米,比姚明還高16厘米,被健力士認證為「亞洲第一高人」。1997年在廣東陽江一企業任總經理的張俊才認識了萬州姑娘小何,兩人結婚後生活在萬州。

《深圳新聞網》

男子收留400流浪者惹爭議

香港文匯報訊(記者 王長虹、黨英偉 鄭州報道)河南省信陽市一位名叫楊正海的人,從1999年開始,先後收留幾百名身患殘疾或智障的流浪漢,為這些人提供固定的吃住場所,組織他們勞動,他的這種舉動得到讚揚,也招來質疑,有人認為他是非法利用流浪人員做工。

記者在楊正海的博客上面看到,「我叫楊正海,現年45歲。我現在是做慈善,收養街頭智障流浪人員,幫助流浪漢返家」。楊正海介紹,他這家個人收留站有將近400人。他反覆強調,所有流浪人員都是來去自由,全憑自願。

楊正海的善舉不但被當地媒體報道,還得到不少網友的讚揚,網友「一草二愛」還寫博文對其



楊正海和收留的智障者。

香港文匯報鄭州傳真表示:「三百多個智障流浪者,三百多條生命!若沒有兄弟你的救助,不知會餓死多少?不知會凍死幾人?」

但有律師認為,個人不宜收留流浪人員,合理不合法。律師的擔心不無道理,據了解,目前一些流浪在外、失去監護的人員,很容易淪為黑心工廠牟利的「工奴」。鄭州救助站的相關負責人表示,這種做法雖然值得鼓勵,但還是應該到民政部門辦理相關合法手續。

巧克力聰明吃 甜蜜不發福



健康養生經

巧克力入口即化,象徵情侶間的愛,是送禮首選,台灣健康專家呼籲聰明選、聰明吃、甜蜜不發福,選擇純度高、不含反式脂肪、低糖、加入牛奶、核果或果乾的巧克力,才會吃得健康。

巧克力在加工中,有時為降低成本會加入含反式脂肪氫化油取代可脂肪,台灣大學食品科技研究所教授孫璐西表示,反式脂肪會增加壞的膽固醇、降低好的膽固醇、提高患冠狀動脈心臟疾病風險,比飽和脂肪對健康更不利。

孫璐西表示,牛奶巧克力添加奶粉,可增加鈣質、鎂、鉀、礦物質和蛋白質,提高營養價值。外包裝標示的蛋白質含量可知牛奶含量多寡。核果巧克力油脂富含單元不飽和脂肪酸等,核果也具有膳食纖維、維生素



健康專家呼籲,吃巧克力要聰明吃。

網上圖片

E、抗氧化黃酮類、維生素及礦物質等多種有益的營養成分。專家提供「聰明吃」巧克力原則,包括選擇黑巧克力或可成分高的巧克力、選擇不含反式脂肪的巧克力、選擇低糖的巧克力及選擇加入牛奶、核果或果乾的巧克力。

《中央社》